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Faster kirkes klokker
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Livet er det dejligste eventyr
I vores køkken hænger der et ikon, 
hvorpå der står ” LIVET ER DET 
DEJLIGSTE EVENTYR”. 
Når vi læser dette stykke, er vi godt 
på vej ind i efteråret. September er 
pyntet i den flotteste farvepragt, 
hvor bladene dog er præget af de 
mange dage, der er gået forud. 
Ja, jeg mener, at livet er det dej-
ligste eventyr med alt, hvad et 
eventyr indebærer. Eventyr er ikke 
alene det gode og det onde, men 
også alt der imellem. 
Hvis vi tænker på H.C. Andersens 
eventyr om den grimme ælling, 
kommer den ud af ægget ligesom 
de andre ællinger, men den ligner 
bare ikke de andre i flokken. Det-
te gør, at den må svømme alene 
rundt, for ingen ønsker at være 
sammen med den. Ensomhed bli-
ver dens daglige følgesvend, hvor 
den føler sig totalt isoleret og luk-
ket ude af det gode selskab. Efter 
mange dage med ensomhed ser 
den sit eget spejlbillede i søen og 
opdager, at den har udviklet sig fra 
en grim ælling til den smukkeste 
svane. 
Vi møder utrolig mange men-
nesker gennem vort liv, alle med 
hver sin historie, sind og indstil-
ling til livet. Disse mennesker kan 
vi møde på mange måder. Vi kan 
møde dem med åbenhed og tillid. 
Modsat kan vi også være afmålte 
og meget lidt indbydende til sam-
tale. Den grimme ælling blev luk-
ket ude af fællesskabet, fordi den 
ikke var som de andre i flokken. 
Ingen gjorde sig den anstrengelse 

at se efter, hvad den kunne byde 
ind med. Ingen havde den dejlige 
form for nysgerrighed, hvor man 
gerne vil lære et andet menneske 
at kende, høre hvad der fylder 
vedkommendes hverdag, hvad 
det går og tænker om livet. Man 
vil sikkert opdage, at nok er man 
ikke enige om alt, men det gør slet 
ikke bekendtskabet ringere. Det 
at blive flyttet eller flytte andre 
på gode, saglige argumenter føles 
godt. Omvendt er der også områ-
der. vi hver især ikke lader os flytte 
på, men vi kan fint lytte til en an-
den holdning, uden at det betyder 
brud på venskabet.

Jesus er vel det aller-
bedste eksempel, vi kan 
�nde, på en, der forstod 
og forstår os på trods af 
store forskelligheder. 

Jesus er vel det allerbedste eksem-
pel, vi kan finde, på en, der forstod 
og forstår os på trods af store for-
skelligheder. Han gik ikke af vejen 
for et besøg hos tolderen eller en 
samtale med kvinden ved brønden 
- kvinden der havde haft mange 
mænd - eller for at sige til røve-
ren, der hang på korset ved siden 
af ham,:”I dag skal du være med 
mig i paradiset”. Jesus lytter til os, 
både når vi er glade, og når vreden 
tager overhånd. I princippet er der 
vel ingen grænse for, hvad han vil 
lægge øre til, hvis det kan hjælpe 
os videre? Han er den alttilgiven-
de, hvor ufatteligt det end er!
Et af målene for os som enkelt-
personer her i livet må være at ef-
terleve Jesus tilgang til det enkelte 
menneske, så godt vi nu formår. 

Margit T. Kristensen

Foto: HVK
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G U D S T J E N E S T E R
KIRKEÅRET TID FASTER KIRKE BEMÆRK

SEPTEMBER
 5. 14. søndag efter trinitatis 10.30 Sang under nadver  Joh. 5, 1-15

12.  15. søndag efter trinitatis   9.00   Luk. 10, 38-42

19. 16. søndag efter trinitatis    9.00 Martin Jensen Joh. 11, 19-45

26. 17. søndag efter trinitatis 10.30 Høstgudstjeneste Mark. 2, 14-22

OKTOBER
3. 18. søndag efter trinitatis  10.30 Joh. 15, 1-11

10.  19. søndag efter trinitatis   9.00  Joh. 1, 35-51

17.  20. søndag efter trinitatis 10.30 Henrik Gren Hansen
og Henrik V. Kristensen

Matt. 21, 28-44

24.  21. søndag efter trinitatis Fælles højmesse i Borris kl. 10.30
Henrik Gren Hansen
og Henrik V. Kristensen

Lukas 13, 1-9

31.  22. søndag efter trinitatis 10.30 BUSK-familiegudstjeneste Matt. 18, 1-14

NOVEMBER
 7. Alle helgens dag 14.00 Kollekt til DSUK Matt. 5, 13-16

14. 24. søndag efter trinitatis  10.30  Missionsgudstjeneste
Clement S. Dachet og
Henrik V. Kristensen
Sang under nadver

Joh. 5, 17 - 29

21.  Sidste søndag i kirkeåret Ingen Matt. 11, 25-30

28. 1. søndag i advent 16.00 Familiegudstjeneste
med efterfølgende juletræstænding 
og fællesspisning

Matt. 21, 1-9
Kollekt til DFS

KIRKEBIL TLF. 97 35 48 48:BØRNEAKTIVITETER:BØRNENES FEM MINUTTER

BUSK-GUDSTJENESTE
søndag den 31. oktober kl. 10.30 

Fredagsklubben medvirker

FAMILIE-GUDSTJENESTE
søndag den 28. november kl. 16.00
med efterfølgende juletræstænding

og fællesspisning i Faster Forsamlingshus

Arr. : Aktiv Faster, Faster Forsamlingshus
 og Faster menighedsråd

MISSIONSGUDSTJENESTE
søndag den 14. november kl. 10.30 

prædikant Clement S. Dachet
fra Mission Afrika

HØSTGUDSTJENESTE
søndag den 26. september kl. 10.30

med efterfølgende fællesspisning 
i Aktivitetshuset

Suppe til 30 kr. pr. kuvert
Aktiviteter for børnene

Arr. : Faster menighedsråd
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Et eller to menighedsråd?
Som jeg omtalte ved kirkekaffen i 
april måned, er vi begyndt at son-
dere mulighederne i et fælles me-
nighedsråd Borris/Faster. 
Vi har efterfølgende haft et møde i 
udvalget, hvor vi udvekslede syns-
punkter, fordele/ulemper ved et 
fælles menighedsråd og aftalte et 
forløb for beslutningen.
Det helt gennemgående er, at vi 
ønsker en åben og saglig debat sog-
nene og menighedsrådene imellem, 
hvor intet er besluttet på forhånd. 
Vi er ikke pålagt et samarbejde, 
hverken fra provsti eller stift, men 
ser selv nogle muligheder deri. 
Dette sagt ud fra, at vi i dag sam-
arbejder om mange opgaver, hvil-

ket kan give dobbelt arbejde, da 
det skal over to menighedsråd. Vi 
har fælles præst og vil meget gerne 
bruge Henrik optimalt. Der ser vi 
nogle muligheder i at frigøre noget 

tid fra 2 gange menighedsrådsmø-
der m.m. og konvertere den tid til 
menighedsarbejde, et arbejde både 
menighedsrådene og Henrik prio-
riterer højt. 
Udvalget er også helt enigt om, at 
der er opgaver og arrangementer, 
der skal forblive i de enkelte sogne. 
Der er helt klart også en bekymring 
for, at større enheder sjældent giver 
øget fremmøde.
Planen, der er lagt, er som følger:
1. Skabe en god debat i sognene.
2. Foråret 2011 orienteringsmøder 
i hvert sogn.

3. Efteråret 2011 endelig beslut-
ning om vi skal arbejde frem mod 
fælles menighedsråd.
Alt efter hvilken beslutning de 2 
sogne træffer i efteråret 2011, vil 
der efterfølgende blive de sædvan-
lige orienteringsmøder m.m. i for-
bindelse med menighedsrådsvalg 
i 2012. Møder, der vil foregår i 
begge sogne.
Men først og fremmest skal vi have 
det debatteret godt igennem, og det 
kan vi kun opfordre til sker, når vi 
mødes i forskellige sammenhæng.

Margit T. Kristensen

Udvalget er også helt 
enigt om, at der er op-
gaver og arrangemen-
ter der skal forblive i 
de enkelte sogne. 

Glimt fra visionsdagen, hvor ideen kom frem sammen med mange andre

Foto: HVK

Foto: HVK
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Fælles kirkekor for børn !!

Gospel Kids fra Videbæk ved BUSK-gudstjenesten i Borris

Denne måske lidt kryptiske over-
skrift drejer sig om, at menigheds-
rådet efter opfordring fra vores nye 
organist, Agnete Mouridsen, har 
vedtaget, at vi i Faster kirke i en pe-
riode vil have mulighed for at høre 
sammenhængende orgelspil under 
nadveruddelingen. Bortsendelses-
ordene til de enkelte nadverhold 
vil dog fortsat lyde, så deltagerne 
kan høre dem. Denne nyordning 
betyder, at Agnete får mulighed 

for at spille større sam-
menhængende værker, 
som hun ellers finder 
for lange til præ– og 
postludium.

Henrik Vejlgaard 
Kristensen

Kontinuerligt orgelspil under nadveren

Foto: HVK
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Synes du, at det er fedt at synge og gøre det i fællesskab 
med andre? Så er her nok noget for dig!

Opstart af kirkekor
torsdag den 9. september kl. 16 - 17 i Borris kirke

Alle børn fra 4. klasse og opefter er meget velkomne!
Vi vil prøve at arrangere kørsel fra Astrup kl. 15.45

Organist Agnete Mouridsen
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Kirkeklokker - og vores i Faster

I funktion igen
Hvor kommer kirkeklokkerne fra?
I det foregående nummer af kir-
kebladet blev det oplyst, at begge 
Faster kirkes kirkeklokker nu er 
funktions dygtige efter reparation. 
Denne flygtige bemærkning vil i 
denne udgave af kirkebladet blive 
uddybet. For nogle vil det måske 
være interessant med en kort skil-
dring af klokkernes historie: 
Fra de første klokker, som blev an-
vendt i tidernes morgen, omkring 
hvordan klokker bliver fremstillet, 
frem til de to kirkeklokker, som i 
dag hænger i Faster kirke.

I den antikke verden
Klokker er af meget gammel op-
rindelse. De blev blandt andet 
brugt i kulturelle sammenhænge 
helt tilbage i før kristen tid. Både 
i oldtidens Ægypten, Grækenland 
og i Romerriget blev klokken an-
vendt både i forbindelse med reli-

giøse og kulturelle traditioner.
I midten af det 6. århundrede 
begyndte klokkerne dog at vinde 
indpas i Frankerriget. Dog gik der 
omkring 800 år, før kirkeklokker-
ne blev anvendt i den kristne del af 
Vesteuropa. 

I Danmark
Her i Danmark menes det, at den 
første kirkeklokke var fra 1100-
tallet. Den findes i Smollerup 
kirke ved Viborg. Ansgar skal også 
lige nævnes, idet han ligeledes var 
pioner med hensyn til at anvende 
en kirkeklokke, som blev benyttet 
i Hedeby kirke for at at ”kalde” til 
gudstjeneste. 

Hvordan støbes de?
Først i senmiddelalderen begyndte 
man at støbe klokkerne. Klokkerne 
støbes på ”Cire perdue-metoden,” 
hvor man begynder med at opbyg-
ge kernen, som danner indersiden 
af klokken. Uden om kernen byg-

ger man så en falsk voksklokke. 
Det er på denne voksudgave, man 
kan pynte klokken med diverse 
indskrifter. Uden over vokslaget 
bliver der herefter støbt et lerlag. 
Indersiden af denne lerflade læg-
ger sig op ad det, der senere bliver 
klokkens yderside. Klokkenformen 
bliver herefter varmet op, således 
at vokslaget smelter væk. I det hul-
rum, som nu er fremkommet, bli-
ver klokkebronzen på 1150 grader 
c. hældt ned. Klokkebronzen er en 
legering, som består af 78 % kob-
ber og 22 % tin. Når klokkebron-
zen er størknet, slås formen itu, og 
klokken er nu klar til afpudsning. 
Den endelige avancerede elektro-
niske afstemning resulterer i en 
klokke med en perfekt ”renhed” i 
klangen. 

Forskellige formål
Kirkeklokkens ringning har haft 
flere formål, der har ændret sig en 
del gennem tiderne.
1. At kalde til gudstjeneste og an-
dre kirkelige handlinger.
2. Ringning ved solop-/nedgang. 
3. En hurtig kimen bliver brugt 
ved store kirkehøjtider. 
4. En langsom kimen blev tidli-
gere brugt som et alarmsignal eller  
ved sorg. 
5. Der findes også andre traditio-
ner her i landet. F.eks. bruger man 
i Løgumkloster 3 hurtige ”Maria” 
-slag efter bedeslagene. I Sønder-
jylland og på Fyn er der kirker, 
hvor man benytter andre ritualer. 

Den gamle klokke
Faster kirke har, som tidligere 
nævnt, to klokker. Den ældste og  
mindste menes at være fra 1481! 
Det er altså den klokke som leverer 
den lyse tone. Indskriften lød den-
gang: ”Anno domini mcdlxxxicg 
Imido me fecit”. Denne indskrift 
har Nationalmuseet oversat såle-
des: ”I det Herrens år 1481 cg(?) 
gjorde Imido mig” Nationalmu-
seet er dog lidt usikker på årstallet. 
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Medarbejder på fransk klokkestøberi anno 2010 viser, 
hvordan der bygges op for at støbe en kirkeklokke
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Men selv en kirkeklokke kan blive 
slidt, derfor var det nødvendigt, 
at den blev omstøbt i 1869. I dag 
lyder indskriften: ”Stallknect Hor-
sens 1879” 
Kokken fra 1481 hang først i et 
klokkehus. Det fremgår af kirkens 
inventarliste fra 1654. Senere blev 
den flyttet op i korgavlen. Der kan 
stadigvæk ses spor øverst i østgav-
len fra dengang, klokken var pla-
ceret der.  
I 1926 blev der opført et kirketårn 
ved Faster kirke. Da tårnet stod 
færdigt i 1926, blev den gamle 
klokke flyttet fra korgavlen op i 
tårnet. Hvad der nærmere skete 
er ikke detaljeret beskrevet, men i 
1943 faldt klokken ned. Heldigvis 
kunne klokken repareres. Dette 
fandt sted på et jernstøberi i Brøn-
derslev. Som det fremgår, har den 
gamle klokke en lang historie bag 
sig. 

Den nye
I 1975 fik den selskab af en helt ny 

og større klokke. Den store klokke 
fik som indskrift: ”Min sjæl lov 
Herren, og alt i mig love hans 
hellige navn. Jeg støbtes til Faster 
Kirke år 1975 af Paccard i Frank-
rig”. Begge klokker blev placeret i 
tårnet i et nyt og kraftigt træværk, 
som senere blev moderniseret fra 
manuel betjening til automatisk 
klokkeringning. 

Messeklokken
Der er dog en tredje klokke, som 
har tilknytning til Faster kirke. 
Det er en lille messeklokke, som 
hang oppe i koret. For omkring 
400 år siden blev messeklokken 
brugt, når præsten gik op på præ-
dikestolen. Det er muligt, at det 
skulle vise kirkegængerne, at nu 
ville præsten påbegynde prædike-
nen. Man kunne måske forledes 
til at tro, at det var for at vække 
en mulig døsig kirkegænger. Man 
kender i dag ikke tidsrummet, 

hvor messeklokken blev benyttet, 
men i 1654 blev klokken nævnt 
i inventarlisten. Senere blev klok-
ken fjernet fra Faster kirke og be-
nyttet som gårdklokke på gården 
”Stensig” i Sædding. I dag findes 
messeklokken på Skjern Museum.

Karen J. Olesen

Faster kirkes to klokker med den nye til venstre

Messe-
klokken 
fra Faster 
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Foto: Skjern 
Museum
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Mulighed for øremærkning af høstoffer

Ved høstgudstjenesten i Faster 
kirke søndag den 26. september 
kl. 10.30 indsamles traditionen 
tro et høstoffer.
Også i år vil Faster menighedsråd 
gerne give mulighed for, at vi som 
givere kan ”øremærke” vore gaver 
til et eller flere formål.
Forslag kan ses på nedenstående 
liste. De formål, der er nævnt på 
denne liste, svarer til de organi-
sationer og formål, der blev givet 
beløb til ved sidste års høstoffer. 
Hvis du ønsker at give til et 
eller flere andre kirkelige eller 
kirkeligt-sociale formål, så er der 
mulighed for selv at skrive disse 

formål neden under listen. Hvis 
menighedsrådet finder, at formå-
let falder udenfor ovennævnte 
ramme, overføres beløbet til de 
ikke-øremærkede gaver.

På den måde kan vi alle 
sammen få ind�ydelse 
på denne liste.

Næste år vil menighedsrådet til 
høstgudstjenesten på tilsvarende 
måde lave en liste indeholdende 
alle de formål, der nu bliver 

tilgodeset ved dette års høstoffer. 
På den måde kan vi alle sammen 
få indflydelse på denne liste.
Nedenstående liste kan kopieres 
eller klippes ud af kirkebladet, 
og således kan den bruges til at 
påføre beløb. Summen lægges i 
kuvert sammen med denne liste 
med fordelingen.
Det er naturligvis fortsat muligt 
at give sin gave på alteret uden 
kuvert. 
Gaver, der ikke er stilet til et 
bestemt formål, vil gå til Folkekir-
kens Nødhjælp.

Faster menighedsråd

Formål      Beløb

Folkekirkens Nødhjælp    ______
Kristeligt Forbund for Studerende   ______
Danmission      ______
Kirkens Korshær     ______
Det Danske Bibelselskab    ______
KFUKs Sociale Arbejde    ______
Værestedet i Skjern     ______
Mission Afrika     ______
Israelsmissionen     ______
Indre Mission i Danmark    ______
Luthersk Missionsforening    ______
KFUM og KFUK i Danmark   ______
Dansk BibelInstitut     ______
Menighedsfakultetet     ______
Konfirmandklubben ”Confirm”   ______
Kræftens Bekæmpelse    ______
Kristelig Lytter- og Fjernseerforening  ______
Ordet og Israel     ______
Åbne Døre      ______
Andet:       ______
  
  Sum:     ______

Denne side kan kopieres 
eller klippes ud af kirke-
bladet og benyttes i en 
kuvert ved høstgudstjene-
sten.
Hvis man ikke har lej-
lighed til at være med 
ved gudstjenesen den 26. 
sept., kan kuverten afleve-
res hos graver Knud Erik 
Dyrvig.
Tak for en god gave!

Høsten i gang 
nær Faster kirke 2010
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I uge 40-42 har jeg den ære at bli-
ve forfremmet fra ”stud” i Århus 
til at være ”føl” i Borris hos Henrik 
Vejlgaard Kristensen. Hvad denne 
forfremmelse dækker over, vil jeg 
straks komme tilbage til, men først 
har jeg lovet kort at præsentere 
mig selv.

Mit navn er Henrik Gren Han-
sen (f. Haahr). Jeg bor til dagligt i 
Århus sammen med min kære hu-
stru Merete, som læser psykologi 
på universitetet. Vi er begge født 
og opvokset i Vestjylland – hun i 
Videbæk og jeg i Snejbjerg – og vi 
er begge fra barns ben kommet i 
Luthersk Mission, hvor vi stadig 
kommer. Selvom jeg er helt fra 
Snejbjerg, er jeg ikke ukendt med 
Borris-Faster-egnen, da mine bed-
steforældre har boet henholdsvis 
i Astrup og på en gård ved Slum-
strup Mark.
I hverdagen har jeg min gang på 
Menighedsfakultetet (MF), hvor 

jeg er ”stud” – altså studerende - 
på MF’s egen bacheloruddannelse 
i teologi, som jeg nu læser på fjer-
de og sidste år af. Min fritid fylder 
jeg så vidt muligt med familie og 
venner, klassisk musik og at læse 
og skrive opbyggelig litteratur.
I uge 40-42 har jeg så fået mulig-
hed for at snuse til den virkelige 
verden i en såkaldt ”føl-ordning,” 
hvor jeg skal følge Henrik Vejlga-
ard Kristensen i hans hverdag som 
præst. Som ”føl”-titlen antyder, 
handler det først og fremmest om, 
at jeg skal suge til mig af indtryk 
og prøve at blive klogere på, hvad 
det vil sige at være præst. Det har 
jeg naturligvis mine forestillinger 
om, men jeg glæder mig til at få 
et mere håndgribeligt indtryk 
af den konkrete hverdag. Det er 
en rigtig god mulighed for mig, 
ikke mindst fordi jeg er usikker 
på min fremtid; selvom jeg ”læser 
til præst” er det ikke nogen given 
sag for mig, at jeg skal være præst i 

Folkekirken.
Jeg håber, at jeg som føl hos præ-
sten må falde godt ind hos jer. Det 
meste af tiden er jeg med på side-
linjen, men jeg har også fået lov til 
at medvirke ved konfirmandun-
dervisningen og holde to søndags-
prædikener.
Jeg ser frem til at møde jer.

Henrik Gren Hansen

Praktikant fra Århus med lokale rødder

Sommermøde i præstegården

Der var fuld pmærk-
somhed, da Erling 
Nygård fortalte og 
viste billeder fra 
Bhutan

Foto: Helga Aagaard

Kon�rmandklubben ”Con�rm”
Mødes til bålaften i præstegårdshaven fredag den 17. september kl. 19.30
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A K T I V I T E T S K A L E N D E R   -      for kirkeligt foreningsarbejde i Faster Sogn

Indre Mission 
og KFUM og K i Astrup
Kontaktperson IM: 
Thomas Bøndergaard Jeppesen, tlf. 9736 9886 
Mødested: Astrup forsamlingshus
Kontaktperson KFUM & K:
Lasse Hvergel, tlf. 2834 3905
Mødested: Astrup Forsamlingshus 
Kontaktperson Fredagsfamilier:  
Britta og Brian Holk Nielsen, tlf. 9736 4648
Mødetidspunkt: Kl. 19.30 hvor intet er anført

1/9 Studieaften 
8/9 Fællesmøde med LM 
  v/Jens Erik Christensen
15/9 Bibelkreds 2 hos Karina og Per Sørensen
16/9 Bibelkreds 1 hos Lis og Gunnar Sahl
22/9 IM’s fødselsdagsfest v/Annelise Bach
29/9 KLF efterårsfest v/Bent Storbjerg
1/10 Høstfest v/ Oluf Therkildsen
5/10 Kl. 19.00 Oktobermøde i Troldhede kirke,   
  Daniel Dørken Kristiansen
6/10 Oktobermøde i Troldhede Missionshus
  v/Jørgen B. Knudsen, Mårslet
9/10 Hovedrengøring af Forsamlingshuset
13/10 Studieaften
27/10 Bibelkreds 2 hos Susanne og Kjeld Solsø
28/10 Bibelkreds1 hos Annette og Mads Vestergaard
30/10 Kl. 9.00 Samfundsdag i Aktivitetshuset
2-5/11 Halmøder i Skjern Kulturcenter
10/11 Fælles bibeltime i Borris v/Orla Villekjær
12/11 Soldatervennefest 
  v/Bent Ingemann Jensen, Thyholm
17/11 Fælles bibeltime i Borris v/ Hans Særkjær
23/11 Bibelkreds 1 hos Lisbeth og Kristian Ahle
24/11 Bibelkreds 2 hos Jonna og Jørgen Hindhede

Fredagsfamilier

KFUM og KFUK`s Børneklub
Fredagsklubben

3/9 Familieaften 
  v/Jens Kristian Plougmann, Videbæk
1/10  Høstfest v/ Oluf Therkildsen
5/11 Børnefest

Kontaktperson: Jan Silkjær Hansen 9694 0555
Mødested: Faster Skole, hver fredag eftermiddag
kl. 16.00 - 17.30. Aldersgr. 3. - 6. Klasse

Lygten Indre Missions Børneklub

Kontaktperson: Karina Sørensen  tlf.  9736 4457
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus.
Hver  ons. kl. 14.00 - 15.45 Aldersgr. fra 4 år

8/9 Trobekendelsen / Tørre frugt og lege
15/9 Gud den almægtige skaber/ Presse blomster
22/9 Født af jomfru Maria / 
 Laminere tørrede blomster og lave pasta-engle
29/9 Jesus pint, korsfæstet og opstanden / 
 Lave forskellige kors
6/10 Helligånden skabte menigheden / 
 Lave kartonduer og blive fotograferet
8-9/10 Mini lejr
13/10 Livet sammen med Jesus / 
 Lave vintræ med portrætfotoer på
27/10 Profeten Jonas / Lave skibe
3/11 Profeten Elias / Bage boller, lave vandrestave
5/11 Børnefest
10/11 Daniels visdom og bøn / Legodag

Kontaktperson: Karsten Hermansen tlf. 9736 4101
Mødested og tid:  Spejderpladsen.
Hver onsdag kl. 16.45-18.15
Aldersgruppe: 1. klasse og opefter

Legestuen i Astrup

For børn op til skolealderen ifølge med en voksen.
Kontaktperson: Heidi Hagelskjær  9736 4787
Mødested og tid: Astrup forsamlingshus.
Hver mandag kl. 9.30– 11.30 Undtagen skolefridage

Astrup Børnekor

Kontaktperson: Inga Kjærgaard tlf.  9736 4849
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus. 
Hver mandag kl. 14.15 - 15.30. 
Aldersgr. fra bh. kl. - 5. Klasse.
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A K T I V I T E T S K A L E N D E R   -      for kirkeligt foreningsarbejde i Faster Sogn

Luthersk Mission i Astrup

Kontaktperson: Carsten Schmidt tlf.  9736 4398
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus  
 kl. 19.30 hvor intet er anført.

1/9 Møde v/Jens Holm
8/9 Fælles med IM
11-12/9   Samfundslejr på Hemmet Strand
24/9 Høstfest v/Ole Pedersen
29/9 KLF aften
5/10 Fælles med LMU
8/10 Missionsaften Tyrkiet
24/10 Kl. 14.00 Møde v/Jakob Mogensen
27/10 Møde v/Thomas Bech
5/11 Børnefest
12/11 Kl. 14.30 Ældremøde v/Hening Hansen
17/11 Møde v/Thomas Bech
19/11 Focusmøde
26/11 Adventsfest v/Jørgen Enevoldsen

Sædding-Astrup LMU

Kontaktperson: Mirjam Larsen tlf. 2883 1488
Mødeaften: Hver  tirsdag kl.19.30.

7/9 Leif Kofoed taler 
  hos Vera Andreasen, Birkevænget 25
11-12/9  Samfundslejr på Hemmet Strand
14/9 LMU-indsamlingsaften
  i Astrup Forsamlingshus
21/9 Bibeltime v/Stig Andreasen 
  hos Johannes Kjærgaard, Birkevænget 4
28/9 Studie ved Kurt Larsen, Fasterlundvej 5
5/10 Fællesmøde med LM 
  i Astrup Forsamlingshus
12/10 Efterårsferie - nærmere info på sms
19/10 Bibeltime v/Leif Kofoed, Bøgebakken 6
26/10 Studie hos Flemming Larsen, Fiskbækvej 11
2/11 Ungdomsgudstjeneste i Sædding 
  v/Flemming H. Møller
9/11 Bibeltime v/Ola Geir Soppeland 
  hos Poul Lodahl, Lærkevænget 8
16/11 West Praise - mere information på sms
23/11 Bibeltime v/Mogens Andersen 
  hos Anders Kronborg, Dyssevænget 40
30/11 Studie hos Jens Chr. Larsen, Egerisvej 30

Astrup Børneklub

Kontaktperson: Annie Pedersen tlf. 9736 4433
Mødested: Astrup Forsamlingshus 
Hver tirsdag kl. 15.30 - 16.45  
Aldersgruppe: 3 - 10 år

Astrup Juniorklub

Kontaktperson: Inge Larsen tlf. 9736 4841
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus. 
Hver mandag kl. 19.30 - 21.00 
Aldersgruppe 4 -7. klasse.

KLF—Kirke & Medier

29/9 KLF aften i Astrup – Borris KLF 
 v/Bent Storbjerg, som fortæller om 
 SAT7’s arbejde.

Soldatervennefest

Deadline for medl. til næste nr.: 1. 11.

Grundtvigsk forum

Hvor intet andet er anført holdes møderne 
onsdage kl. 19.00 i Kirkehuset, Fredensgade 9, Skjern

12/11 Soldatervennefest 
 v/Bent Ingemann Jensen, Thyholm

15/9 Lektor ved Præstehøjskolen, Løgumkloster,   
 Leise  Christensen
29/9 Kl 19.30 Efterårsmøde på Hus�idsefterskolen   
 med Elvis fortolker Olav Lisby
13/10  Generalforsamling og derefter 
 tandlæge Bent Anthonisen, Ringkøbing
10/11 Forfatter Knud Peder Jensen, Fur
24/11 Valgmenighedspræst Michael Nielsen, Ryslinge
8/12 Kl 19.30 Adventsmøde på Hus�idsefterskolen 
 v/ Forfatter Carsten Islington
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Øverst: Glimt fra 
friluftsgudstjenesten 
i juni

Til venstre: Udflugt til 
Ansager, hvor kirken 
besigtiges

I Musikgalle-
riet i Ansager 
fortæller Rie 
Engelbrecht 
levende om 
sin nyligt 
afdøde 
svigermors 
helt særlige 
livsforløb

Foto: HVK

Foto: Helga Aagaard

Foto: Karen J. Olesen
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